

EL CORREO DE LEVANTE

DIARIO DE LA TARDE

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza de Cotina (antiguo local del Gobierno Civil)
ANUNCIOS A PRECIOS ECONOMICOS

MURCIA 16 DE MARZO DE 1903

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Murcia, un mes. pesetas 1
Fuera, trimestre. » 3
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Núm. 889

Compañía Lebon

Gas para Motores

Para favorecer la industria, desde 1.º de Abril próximo, ofrecemos el gas para motores á

25 CENTIMOS DE PESETA EL METRO CÚBICO

Sobre el exceso que resulte á razón de noventa metros por caballo y mes, **bonificaremos el 10 por ciento**

En esta bonificación el caballo-hora resultará á unos **12 y medio cént.**

Eugenio Lebon y Comp^ª,

P. P. A. DE MARTINEZ

Política local

Con la llegada á Murcia, del ilustre político nuestro paisano el Director general de los Registros, D. Juan de la Cierva y Peñafiel, la política silvelista de esta localidad ha despertado.

Hasta ahora la pasividad de todos adormecía aspiraciones y rivalidades que pronto estallarán, manifestándose en la contienda electoral que se avencina.

Ha llegado el momento en que todos los conservadores locales reconocen la jefatura de D. Juan de la Cierva; pero este unánime reconocimiento no evita que entre otros elementos de dicho partido, surjan desavenencias al tratarse de la designación de candidatos silvelistas que representen esta circunscripción en el Congreso.

Hay quien asegura que estas diferencias serán conciliadas por el Sr. La Cierva, cuyo viaje á Murcia obedece más á la política que á cualquier otra causa.

Por el respeto y simpatía que nos merecen los que se anuncian como candidatos silvelistas que han de luchar por intereses encontrados, y por bien de este pueblo que nada gana con que sean reñidas las elecciones, mucho celebraríamos que la autoridad del Sr. La Cierva dentro de su política, lograra encontrar una fórmula de arreglo que aun á los más descontentos satisficiera y que todos los silvelistas locales la aceptaran.

Los amigos políticos y particulares de D. Juan de La Cierva, le obsequian esta noche con un banquete en el Hotel Patrón.

Más bien que un acto del partido, se trata de una espontánea manifestación de simpatía y cariño que este pueblo tributa al hijo ilustre.

El movimiento que se nota para las próximas elecciones, casi no llega á los límites de lo extraordinario; lo cual demuestra que si se llegara á una fórmula de avenencia entre los candidatos silvelistas, no oponiendo resistencia ellos entre sí, las elecciones se verificarían sin luchas reñidas que tanto y tan perjudicial resultado dejan.

nes se verificarían sin luchas reñidas que tanto y tan perjudicial resultado dejan.

Notas gallísticas

Con dos notas desagradables empezamos esta revista; siendo la primera, lamentarnos de la enfermedad que aqueja á D. Mariano Sanchez Rizo, el antiguo entusiasta de este sport, quien, sin gran suma de elementos, valientemente sostenía su puesto y empuja á la gente joven. Por fortuna, creemos que no es de importancia la dolencia que le retiene en cama, y hacemos votos porque el domingo próximo, nos presente alguno de los animalitos con que ha logrado hacer bajas en el ejército jabado del huesario.

La segunda nota, es la retirada á la escala de reserva del buen aficionado D. León Ruiz. Motivos particulares, que respetamos, han sido la causa de la darsé de la parte activa, si bien, para satisfacción de todos, hacemos constar que su determinación no ha obedecido á disgustos, ni diferencia alguna; y su baja siempre sensible, la ha dejado cubierta honrosamente, puesto que su lugar lo ocupa hoy en la gallera del huesario, el simpático, prestigioso y entendido Cesáreo Fernandez.

Veniase anunciando hace algún tiempo, una proyectada excursión de los aficionados de esta capital á la cada vez mas floreciente Cartagena; no en son de guerra, sino á fin de pasar algunas horas con nuestros hermanos de la Perla Levantina, y de comun acuerdo pasar un rato dedicados á la afición gallística; pero por ahora hay que desistir de ello, por razones atendibles que están en la mente de todos, siendo algunas las que autorizadamente hace constar el correspondiente de «El Liberal» de Murcia en la joya del Mediterráneo, en la carta que se inserta en dicho periódico, número correspondiente al 13 del corriente mes.

Esto solamente es un aplazamiento, y pudiera ser que nos honrasen los cartageneros con su visita en las próximas fiestas de Abril, trayendo ganado al que desde luego se procuraría poner pareja. De todos modos sepan los simpáticos cartageneros aficionados á gallos, que los de esta les consideran como de propia familia y en nombre de estos envío un abrazo á aquellos.

A las once de la mañana de ayer se reunieron en consejo de Guerra en el ruedo de Valle, los Jefes de los cuerpos de ejército beligerantes, bajo la presidencia del generalísimo Abellán; resolviendo en definitiva celebrar por la tarde siete encuentros y que el sostenedor de estos fuera Pascual, quien al efecto preparó no sé si á los niños de Ecija ó á los Pecados Capitales.

tenedor de estos fuera Pascual, quien al efecto preparó no sé si á los niños de Ecija ó á los Pecados Capitales.

A las 2 y media en punto de la tarde, ocupa su puesto el presidente y seguidamente saltan á la arena una jaca presentada por Guerra de peso 3-11 con una ventana á la calle; y otra jaca con elisos corrientes de 3-9 defensora de Pascual: ambas coloradas retintas. Igual táctica desarrollan los dos contrarios, tapándose y pegando duro, quedando el terreno al fin por la cuarta, ganando 25 pesetas que se ventilaban.

Se presentan en segundo lugar Angel con una jaca colorada, cuarta, de peso 3-3; y Pascual le disputa el terreno con otra jaca melada derecha, de peso 3-2; dando por la diferencia de condición 20 pesetas á 15 el segundo al primero; ganó Pascual.

El mantenedor Pascual suelta una jaca jabada de 3-9 y media, teniendo por contrincante á Guerrita con otra jaca gira de igual peso. Nada notable se vió, retirando Pascual las 25 pesetas apostadas.

Ya tenemos sobre el terreno un pollo del huesario, cenizo, de 3-6 y 1/2 y diez por los milímetros de armamento, patrocinado por Guerra y conocido por Cara-padre: apadrina el sostenedor Pascual como contrincante del anterior, un pollo colorado, de igual peso y calibre. Cara-padre resultó tener piés de fuego, dejando en los primeros disparos fuera de combate á su contrario, quedando por puestas las 25 pesetas del ala.

Los mismos padrinos que en la anterior son los que ocupan el quinto lugar: y presentan ambos pollos colorados de 3-6 y 1/2 pua 18: el de Pascual demostró tener un pico de lo más fino que se ha visto, pues con solo rozar al contrario subía; y como también pegaba, dejó pronto á obscuras al de Guerrita, obligando á este á que devolviera á Pascual las 25 pesetas recibidas de la anterior contienda.

Como se las traen Pascual y Guerra, en el buen sentido de la afición, vuelven el primero con un animalito giro de 3-3 y 1/2, y el segundo exhibe otro animalito colorado; ambos con espuelas de 13 milímetros. Buenos disparos hacia el giro, demostrando tener puntería; no valiéndole, por que el colorado daba diez por uno, y la cantidad de disparos, decidió que recuperara Guerra las 25 pesetas que antes dió á Pascual.

Cierran el asalto Angel y Pascual con jacas de 3-13 y medio jabadas, y melada respectivamente, disputándose el premio de 25 pesetas que obraba en poder del presidente. La de Angel en el segundo tercio perdió la naveja con que atacaba por el lado derecho, no siendo esto obstáculo para que con una sola herramienta hiciera suyo el premio, después de larga pelea.

RESUMEN

La entrada buena.

La presidencia bien.

De las quimeras, buena la primera por ambos contrincantes. De los pollos, me gustaron el cenizo de la cuarta riña, el colorado de Pascual de la quinta pelea y el que Guerra echó en sexto lugar. Lo demás regular.

Antes de empezar la última riña, el Presidente, previa consulta con los dueños de galleras, hizo saber al público, que el próximo jueves, día de San José, se celebrarán quimeras.

Terminadas las riñas, el Presidente, con el constante aficionado D. Francisco Barnés, y representantes de todos los lados de la cámara y prensa, pasó á visitar al enfermo Sr. Sanchez Rizo, acto que merece el aplauso del

El Aprendiz.

NOTA.—En la reunión de gallistas, que como de ordinario se celebró anoche en el café del Siglo, quedó concertada una pelea para el jueves próximo entre los aficionados señores Artero, de Mula y Ruiz, de Murcia: de jacas peso 3-5. Hay expectación pues los animalitos se las traen.

Un cuento diario

La Noche Buena de los Dioses

Jesús vive, Jesús vence, Jesús reina. Y los antiguos dioses del mundo clásico, vencidos y encadenados por el Niño Dios, cuya llegada anunciaron inspiradas voces en Cumas y clamores misteriosos en el mar Egeo, yacen reclusos en su almo Olimpo, durmiendo el sueño de las divinidades muertas, y circundados siempre por aquella corona de nubes, que un tiempo les servía para ocultar su esplendor á la vista de los mortales, y ya no es —diecinueve siglos van!— sino velo piadoso que tiende la Naturaleza sobre los abatidos números en quien ella vió simbolizadas sus fuerzas, y adoradas por la flor del género humano.

Duermen los dioses; mas no es su sueño, con ser el de la noche eterna, tan profundo y letárgico, que de cuando en cuando no les agite como un soplo de vida; que tarde en tarde no alcen los caídos párpados, iluminando por un momento las tinieblas de la excelsa cuanto triste mansión con el fugitivo resplandor de sus miradas, y queriendo desentumescer por un instante sus miembros soberanos en un colosal y olimpico despezero...

Es que un cristiano apóstata, Juliano el Emperador, intenta restaurar el culto antiguo.

Es que la levadura del mundo pagano fermenta á través de los siglos en el seno de la sociedad cristiana, y viene el Renacimiento á sacrificar la idea nueva en aras viejas.

Es que algún germano, como Goethe, llega en alas del genio hasta el Olimpo, y sorprende el secreto de las divinidades vencidas y aletargadas.

Es que algún celta, como Renan, entona en la cima de la Acrópolis la maravillosa oración á Palas Atenea.

Es que...

II

Es que el aligero Mercurio, único dios que ha sobrevivido al Gran Pan, único dios del pasado que recibe al presente y recibirá en lo porvenir culto solemne, oficial y asiduo, en el templo de la Bolsa y en el santuario del Banco, deja por un día sus santuarios y templos, y acude á la morada de su padre Júpiter, como cualquier misero mortal, hijo pródigo ó aventurero codicioso, da punto en Nochebuena á sus correrías y llama á la puerta de sus padres para celebrar con ellos la fiesta del hogar.

Traspasa el cerco de nubes que coronan y guardan el Olimpo, y ora depositando recio beso en la frente de Venus, ora dando un par de golpes con el caduceo al pavo real de Juno y al águila de Júpiter, ya sacudiendo con fuerza á Marte, ya tirando de la oreja á Baco, cuyos ronquidos hacen creer á las buenas gentes de Tesalia y Macedonia en tempestades lejanas, consigue Mercurio que vayan despertando dioses y diosas... cabalmente lo mismo que al comenzar el segundo acto de Orfeo en los infiernos.

—¡Eal! ¡Arriba!—grita el Hermes de los helenos.—Traigo licencia para que deis esta noche una vueltecita fuera de nuestro sempiterno monte, cada vez más húmedo y malsano... ¡Y cómo huele á moño el tal Olimpo!... ¡Aupa, dioses excedentes, diosas rebajadas de servicio, números cesantes, genios de reemplazo! El Supremo Poder que aquí os tiene aherrrojados, como vosotros habiais sometido antes á los Titanes, os da suelta por unas cuantas horas. Las pasareis muy bien entre los hombres.

—¡Por vida del otro Dios!—exclama Zeus, probando á requerir el rayo é intentando arquear las cejas, como en sus buenos tiempos.—¿Qué ocurre, y á qué viene esa licencia, y por qué no hemos de seguir roncando en paz?

—Esta noche es Nochebuena.

—Y eso ¿qué significa?

—La Humanidad conmemora el Nacimiento del Mesías.

—¿Todavía dura eso?

—¡Y lo que durará!

—El Galileo quiere, por lo visto, que asistamos, vencidos y abochornados, á su perdurable vicotria; quiere llevarnos atados como esclavos á su carro triunfal; quiere...

—No hay tal carro, ni tal niño muerto. Quiere tan sólo que la corráis como cualquier hijo de vecino.

—Pues ¡ja correr!—gritan todos.— ¡No hay que dejar la ida por la venida!

—Daos prisa; despojaos de esos rancios y apollillados arreas de la época de Homero y Hesiodo; aquí os traigo, ropa nueva, toda á la medida; afuera está ya preparado el Olimpo-Express.

—Voy—dice Apolo—á enjazar el Pegaso.

—¡Déjate de Pegasos! Te tengo preparada una soberbia bicicleta.

—Y ¿á dónde vamos?—preguntan todos.

—¡Ahora lo veredes!—responde el hijo de Júpiter y Maya, ni más ni menos que si fuera el hijo del rey Languines y leal amigo de Amadis.

III

Desoñen los dioses de la clásica morada, tumba hoy de su agotado poderío, y al descenso del cortejo recuerda las escépticas burlas de Luciano; las crueles caricaturas de Daumier, los grotescos personajes de Offenbach, las escenas aquellas de *La blonde Venus*, en donde Zola pintó á Nana la rubia, avasallando á los sensuales parisienses...

Si el cortejo que baja del Olimpo recuerda cuantos escarnios y parodias han hecho el poeta burlón y el artista irreverente de las vetustas deidades; pero el carácter que el travieso mensajero de esta vez á la escapatoria de Júpiter y su corte, parece inspirado en un sainete de Ricardo Vega ó en un romance de López Silva.

Junó, Venus y Diana, son tres chulas de *La canción de la Lola*. Marte es el soldado que pregunta á Minerva:

Si al río vas mañana...

Saturno y Neptuno son el Hurga y el Meque de *Los barrios bajos*. Cupido, un guripa de las Peñuelas. Apolo, con la aurea guedeja peinada hacia adelante en sendos tufos, ha cambiado la divina citara por un pandero colosal.

—Hay que estar en carácter—les dice Mercurio;—nos hallamos en Madrid, y esta joh dioses! es la calle de Toledo.

Aún no han pasado de la Fuentevilla y ya Venus se ha juntado en fraternal armonía con unas «diosas menores» de la calle del Bastero, amén de coquetear con dos Vulcanos de la calle del Peñón. Marte se ha agregado á un grupo de soldados de caballería, y mientras les paga unas copas, brinda por que la manta guerrera jamás se extinga en la humanidad, á pesar de la venida de un Dios de paz y de amor... Baco, dando de firme á una fiera zambomba, capitanea un pelotón de beodos que al punto le han reconocido como jefe. Cibeles, adelantándose á todos, corre presurosa á contemplar su efigie en Recoletos, y al encontrarla tan aendeada y maltrecha, promueve tremendo escándalo, y los guardias conducen la verdadera diosa á la prevención. Allí van á dar también más tarde Apolo y Minerva, que se han obstinado en oír la misa del Gallo, y al encontrarse cerradas todas las iglesias de Madrid, declaran que todo eso de la venida del Mesías y de su cristiana conmemoración es infundio y superchería, y en vez de piadosos villancicos, pónense á entonar coplas obscenas y cantarés paganos, con grande aplauso de la turba desenfrenada, harta de vocear y de beber, que recorre las calles.

Saturno, Júpiter y Pan, mézclanse con la muchedumbre, locos de júbilo y ebrios de esperanza, imaginándose otra vez dioses de veras; y cuando al despuntar el alba, desaparecen como larvas y espectros para caer de nuevo en el sueño sempiterno de su enmohecido Olimpo, todavía se les oye susurrar con el acento balbuciente de quien la ha corrido en grande:

—¡Lupercalia!...
—¡Saturnalia!...
—¡Bacchanalia!...

Los infelices piensan en las viejas fiestas de Grecia y Roma, parodiadas con zambombas, latas de petróleo, baladros, alaridos y vino peleón, por un pueblo cristiano.

IV

Jesús vive, Jesús vence, Jesús reina. Y los antiguos dioses del mundo pagano, domados y encadenados por el Niño Dios, descansan de las fatigas de su escapatoria, después de haber vuelto á vivir, vencer y reinar... en honor á la venida del Mesías.

Mariano de Cavia.

TRIBUNALES

AUDIENCIA DE MADRID

La causa de Gavilanes

El fiscal que entiende en la causa contra Ramiro Gavilanes, por muerte de Celedonia Rodríguez, ocurrida en la noche del 14 de Noviembre último, ha evacuado el traslado que se le hizo

